

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy soros hirdetés 6 kr. Nagyobb terjedelmű és időtartamú hirdetések árát szerinti a legelőször az árú értesítők fel. Helyesedni minden kiadás helyén. Hirdetési díj: Négy soros hirdetés 6 kr. Nagyobb terjedelmű és időtartamú hirdetések árát szerinti a legelőször az árú értesítők fel. Hirdetési díj: Négy soros hirdetés 6 kr. Nagyobb terjedelmű és időtartamú hirdetések árát szerinti a legelőször az árú értesítők fel.

FOGPASTA

KEGYES
RZETESEKTŐL

Girondeban.
Maguelonne
Londen 1884.

Priere Boursaud
Prior által.

Maguelonne
Londen 1884.

Maguelonne
Londen 1884.

Bordeaux 106 és 108.
Rue Croix de Sequoy.

DEBRECZEN

MEGHÍVÁS!

Debreczen sz. kir. város II. k. választó kerületében pártunkon kívüli programmal felleptetett Dr. KIRÁLY FERENCZ országgyűlési képviselőjelölt f. é. június 16-án vasárnap d. e. 10 óra felől órákor a városháza udvarán programbeszédet tart, melyre úgy a II. k. kerület választó polgársága, valamint a t. közönség tisztelettel meghívatik.

A végrehajtó bizottság.

A legrutább korteskedés.

MEGHÍVÁS!

A végrehajtó bizottság.

A legrutább korteskedés.

MEGHÍVÁS!

A végrehajtó bizottság.

MEGHÍVÁS!

Debreczenben több nem imponál semmiféle hivatalosan importált jelölt, a hivatalos kortes pedig hibája koptatja a cipőjét, a mikor a muszáj-előlt érdekében alakít magából Paprika Jasit.

Egy itteni szabadelvű párti férfi, ki szívéig szerepet játszik egy a partióban, mint az iparos-körökben s most híve a Csiky-pártnak, igen találóan jellemezte a helyzetet. Valamely hivatalnok-kortes otromba erőszakoskodásairól volt szó, a midőn így nyilatkozott:

— Már az csakugyan gyalázat, hogy egy közigazgatási hivatalnok szekaturák ígéretével igyekszik szabad polgárokat megfélemlíteni! En egyszerűen ajtót mutatnék, ha engem egy-egy ilyen, nálam kulomben sem okosabb ember jönne kapacitálni!

Ez a helyes út és mód: rjtót kell mutatni a tolakodó kortesnek; ajtót neki, akármit ígér, vagy akármmivel fenyeget, senkinek sem lehet ezért bántódása! Mert akkora hatalmu ember még most sincs hazánkban — még ha egek is verne a magas rangja — hogy valakit igazságtalanul és ártatlanul sújthasson — csak azért, mert szabad polgárhoz illően, szabad meggyőződése szerint élt a választás alkotmányos jogával!

A kormánypart és hivatalnokikar mer szembeállani a város legjobbjával, csak azért, mivel — az elv bármennyire megtagadása nélkül — maguk akarták jelöltjüket megválasztani! Mert nem tűrik többé, hogy a jelölt megválasztásában (legyen bármily kintinó és méltó egyén) hátrányul szolgáljon, hogy az véletlenül — debreczeni ember!

Még egy példát idézendő a sok közül, említjük fel, hogy a pénzügyi-gazgatóság förendelte a trafikánokat és meggyekszik félemlíteni, hogy a kormánypart jelöltre szavazzanak.

Felsült ő is merénylétével, valamint felsült a többi Kortes Miskák is, a kik hivatalos ügyeik szorgos végzése helyett, a szabad polgárokat zaklatják otromba erőszakoskodásaikkal, egyszerre koptatva a szfaltot és politikai tisztességet. Felsülték, mert tudvalevő, hogy hatalmuk nincsen azt megvalósítani, a mivel fenyegetnek. Velők nem trafikál már sem trafikans, sem más egyéb önértetes polgára e városnak, mert e város és abban a második kerület, most már képviselőt kíván! Valódi képviselőnek pedig csak az tekinthető, a kit szabadon választottak meg. A kinek a képe nekem nem tetszik, az az én képemem sem fogja viselni. Inkább elveszni, mint elveszíteni a szabad meggyőződés jogát! Ez most a jelölt és a jelölt képezi a dr. Király Ferencz pártjának hatalmát és biztositékát arra nézve, hogy f. hó 21-én e tisztelt név győztesen kerül ki a választási urnából!

— Országgyűlés. Csütörtökön egy a képviselőház, mint a főrendiház rövid ülést tartott. A főrendiházban tizenegy törvényjavaslatot fogadtak el minden szó és változtatás nélkül a bizottsági javaslatok értelmében. Csak az 1880. XX. t. cz. módosításról szóló törvényjavaslat egy szakaszán tettek némi stiláris módosítást. A képviselőház ülésen megállapították a legközelebbi napok ülérendjét. Vasárnap a bizottságok alakították meg s azután, mielőtt a delegációkat egybehívó királyi leirat megérkezne, a delegáció tagjai fogtak megválasztani.

A képviselőház ülése június 14-én. Az országgyűlés második ülésszaka tegnap véget ért s a harmadik ma megkezdődik. Úgy a képviselőház, mint a főrendiház ülést tartott, melyen felolvasásra került a királyi leirat, mely e ülésszakot beárja s a legközelebbit megnyitja. A főrendiházban a

formaiságokon kívül semmi új sem került előtérre, a képviselőház ülésén azonban érdekessé tette a rányai Dániel sűrűs interpellációja a zona-tarifá ügyében. Az interpelláció azért tétetett meg, mert a közlekedési miniszter a törvényhozás tudta nélkül vállalkozott oly mélyreható s esetleg nagyobb anyagi áldozatokkal járó reformra, a minő a zona-tarifá. Baross miniszter azonnal válaszolt az interpellációra s válaszában lényege az, hogy a tarifá megállapítása oly adminisztratív teendő, mely nem tartozik a törvényhozás elé. Különbösen az újítást a minisztertanács bejegyzésével tette s azért természetesen felelősséget vállal. Ha az első években nem is lesz oly fényes az eredmény, a kevesebb vagyonos osztályok javának előmozdítása s a közlekedés könnyvé tetele oly nagy érdek, mely méltán figyelemre számíthat. Irányi válasza s Baross válaszára utda a haz többesége a miniszter kijelentését tudomásul vette. A képviselőház ülésén szóba került még a ház szellőztetésekre kérdése s Herman Ottó ez iránti szavára az első válaszolt.

— A függetlenségi és 48-as párt csütörtöki esti értekezletén Irányi Dániel elnök bejelentette, hogy a zónatarifa tárgyában interpellációt fog a kereskedelmi miniszterhez intézni. A főrendiház által a pénzügyi közügyosztás szervezete és az 1880. évi XX. t. cz. módosításáról szóló törvényjavaslatokra vonatkozó változásokat az értekezlet elfogadja. Szóba kerülten a képviselőház tisztikarának újjavaslatára, az értekezlet megkérte Irányi Dánielt, hogy a parlamentáris országok gyakorlatához képest egyik alelnökük széknek az ellenzék részére való átengedését kerje. A menyniben ez figyelembe nem vétetnek, a párt az alelnöki állásokra nem szavaz. A képviselőházi háznyugi tisztre a párt egyhangulag Horváth Ádám képviselőt, a jegyzői állásra pedig Madarasz Józsefet jelölte ki. A képviselőház bizottságába a párt részéről kijelöltetnek: gazdasági b.: Isak Dezső; igazságügyi b.: Györfy Elek, Komjáthy Béla; kérvényi b.: Györfy Gyula, Kun Miklós; könyvtári b.: Orbán Balázs; közigazdasági b.: Hoitay Pál, Petrich Ferencz; közigazgatási b.: Szederkényi Nándor, Holló Lajos; közlekedési b.: Pázmány Dénes, Just Gyula; közoktatási b.: Herman Ottó, Kiss Albert; mentelmi b.: Havari Dani, Zboray Béla; naplóíró b.: Nagy Ferencz, Vályi Árpád; összehelytelenségi b.: Meszlényi Lajos, Szadovszky József; pénzügyi b.: Helfy Ignác; Eötvös Károly; számvizsgáló b.: Bornemisza István; véderő b.: Thaly Kálmán, Lits Gyula; zárszámadási bizottság: Boda Vilmos, Szentkirályi Albert. Ezután a kör tisztikara választott meg a következőkkel: elnök: Irányi Dániel, első alelnök: Ugron Gábor, második alelnök: Polonyi Géza, gazdasági b.: Petrich Ferencz, jegyzők az eddigiek. Vegül Irányi Dániel még szavakban vett búcsút az ősi viszontlátásra a párt tagjaitól; megelegedéssel pillantva vissza a párt ez irányokon kifejtett működésére, kívánja, hogy a párt jövőben való működését még nagyobb siker koronázza. Ezzel az értekezlet Irányi elnöke között ért véget.

— A parlament elnapolása. Az országgyűlés mindkét házban valószínűleg hétfőn fog felvitatni a legfelsőbb leirat, melynek értelmében a parlament október 12-éig napoltatik el. A delegációk első alakuló ülései már szombaton, június 22-én megtartatnak és a delegációk fogadtatása ő Felsege által — mint a „B. K.” értesül — már vasárnap, e hó 23-án megtörténik. Tisza, Wekerle és Fejérváry miniszterek a delegációk ülésszaka alatt Bécsben fognak tartózkodni.

— A mező-kászonyi választás. Mező-Kászonyból írják: Luby Géza, a függetlenségi párt jelöltje, báró Perényi Zsigmond, volt főispán és pártunkivüli jelölt ellenében, körülbelül 400 szavazattöbbséggel országgyűlési képviselővé választott. A választás után a polgárság úgy Luby képviselőt, mint Uray Imre országgyűlési képviselőt lelkes ovációkban részesítette. A függetlenségi párt diadalánál nagyobb, mivel e kerületet 20 év óta mindig kormányparti ember képviselte. S e kerületben most a kormánypart állított a pártot a kivüli jelölt; Debreczenben pedig a kormánypart kifogásolja azt, hogy pártunkivüli jelölt is van!

— Uj főispán. A hivatalos lap közli a legfelsőbb elhatározásról szóló kéziratot, mely Graeff József fölmentesével Kállay Andrást nevezi ki Szabolcsvármegye főispánjává.

— Puskapor szag. A „P. Lloyd” esti lapja a következőket írja: A legújabban érkezett berlini sürgönyök szerint: nagymérvű kedvetlenség és felháborodás uralkodik Oroszország iránt a folyton folyó orosz fegyver-

kezés miatt, a melynek, a berlini diplomacia szerint, csak támadó célja lehet. A csár toasztjának jelentősége Magyarország ismeretes. Itt (Berlinben) úgy fogják föl a dolgot, hogy a csár nyilatkozata: magán ember nyilatkozata, de igen ingerült benyomást tett mindenféle, hogy az orosz pénzügyi műveleteknek igénybe vett orosz szolgálatok fejében a csár nyíltan kijelenti, hogy Oroszország egyetlen megbízható barátja a montenegrói fejedelem. Mindez arra mutat, hogy a csári toaszt Poroszországot érzékenyen megsejtette: az irányadó körökben tényleg sokkal nagyobb az ingerültség, mint azt a porosz sajtó feltűnteti. Oroszország ma már a hadügyi műveletek által kelthető ingerkedés legvégső határához ért, meg egy lépés — és Poroszország kénytelen lesz erőszakos uton visszautasítani a már már tarhetetlenné vált orosz pressziót.

— Svájcz és Németország. A Wolgemuth úgy tudvalevőleg Németország és Svájcz közt bizonyos kellemetlenséget keltett. De a legújabb táviratok szerint azok a túlzott hírek, melyeket a külföldi sajtó ez ügyben terjesztett, alaptalanok. Szó sincs arról, hogy Németország visszahívja berni követét, vagy éppen megszakítsa a diplomáciai érintkezést Svájczal. A tenvállás az, hogy Németország elégteltelt kert Svájcztól Wohlgenuth német rendőrtisztviselő kutasítása miatt. Svájcz azt állítja, hogy korrektul jart el, nem akart elégteltelt adni s miután ez ügyben heteken át siker nélkül folytát a tárgyalások, a német kormány vegre a svájci szövetségtanács-hoz jegyzeket intézett, melyben sajnálatát fejezi ki, hogy megegyezés nem létesült. Kijelenti egyszersmind, hogy ez ügyben az alkudozásokat nem folytatja, hanem fantarja magának a további intézkedéseket. Ez intézkedések határrendőri és gazdasági természetűek lesznek s különösen az utlevélkényeszer a svájci forgalomra is ki fog terjesztetni. Ez is kétségkívül sajnós esemény, de remélhetőleg nem fog komolyabb politikai következményekre vezetni. — Svájcz a jelen esetben nem valami előzekényen viselte magát a berlini kormány iránt. — Talán az ő részén volt a szigorú jog, de bizonyára nem éppen tapintatosan gyakorolta.

Tallózás.

(Helybeli pártéletünk.) Géresi Kálmán, Károlyi Sándor, rehabilitátora. A tekintély. Politikai moral. A választás. Személyi politika. A reverzálás. Helyi hazafiság. A „Budapest” nyilatkozata. A pártunkivüliség. A zászló-elhagyás. A magasztos eszmék. Előzetes.)

Debreczen, jun. 15.

A „Debr. Ellenőr” csütörtöki számában „Helybeli pártéletünk” cz. alatt G. K. aláírással ellátott cikk jelent meg, melynek ele ismet a függetlenségi párt ellen irányul, azaz azt vitatja, hogy a függetlenségi párt vétett a politikai moral ellen az által, hogy ezuttal nem léptetett fel képviselőjelöltet, hanem a Dr. Király F. jelölését támogatja!

Ismét az a nótá, melyet egy hét óta fuj a hivatalos kormánypart, mely félven a Dr. Király F. köré csoportosult hatalmas táborról, e tábor megosztani, a függetlenségi pártot léprevezetni igyekszik!

Valamint a harizst meglehet ismerni a szaváról: ugy ezen cikk íróját is azonnal fel lehet ismerni erveiből és gondolatmenetéről.

Ez pedig senki más, mint Géresi Kálmán ur, a főiskolában a magyar irodalom és történet tanára!

Géresi Kálmán ur nevének nyilvánosságra hozatala elég arra, hogy cikkének a függetlenségi választókra semmi befolyása ne legyen. Mert azt mindenki tudja, hogy Géresi Kálmán urnál Debreczenben elfogultabb mameluk nem létezik.

Géresi Kálmán ur annyira bele-voagolta magát a mamelukságba s annyira elpártolt a magyar nemzet geniusától, hogy az elmul forrongó idöszak alatt — midőn a városi közgyűlésen a tanár ur a magyar nyelv és magyar ifjuság ellen szavazott — saját tanítványai voltak kenytelének neki — a macskazene t rendezni!

Géresi Kálmán ur — ugy látszik — arra vágyik, hogy most Debreczen polgársága szerezze meg neki ezen — k i t t a t t e t t e t t !

Az olyan tanár, ki képes az áruól Károlyi Sándort rehabilitálni, a ki Rákócziinak határozott akarata ellenére kötötte meg a szatmári békét, — a magyar irodalomnak olyan tanára, ki képes saját nemzeti nyelve ellen szavazni, — a magyar történetnek olyan tanára, ki Martiniócs és társainak emléket — a Fraknoi szemüvegén nézve — képes befektetni, míg Károlyi Sándort a nemzet jól-

DEBRECZENBEN,

Maguelonne
Londen 1884.

Maguelonne
Londen 1884.

Maguelonne
Londen 1884.

GYÖGYINTÉZET

25-én megnyilt.

nyilvános
árnyas sítá-
vendéglő. — Vidéki
gondok-dva van.
T. TIHANYI SÁMUEL.

amok a fürdő pénztár-
a vidékre bérmentve
Előjegyzések a fürdő
armikor elfogadtatnak.

tevéjéket tünteti föl: mi jogon és mi alapon tart lezket a függetlenségi pártnak?!

Hisz éppen a Károlyi Sándorok voltak annak okai, hogy a függetlenségi párt elvei még eddig diadalra nem juthattak!

A nagy-képűködés még nem elég arra, hogy valaki tekintélynek tolja fel magát.

Abban igaz van Géresi Kálmán urnak, hogy a politikai morál abban áll, hogy a pártok a letelők alapjait képező elvek iránt komoly hűséggel viseltessenek.

Ugyan kérjük Géresi K. urat, nevezze meg, hogy kik a függetlenségi párt szenvedélyes és gyűlölködő vezérei? Ilyeneket mi nem ismerünk, mert pártunk vezéreit szenvedélyességgel és gyűlölködéssel valóid eddig csak G. K. urnak jutott eszébe; hanem mi igoni meg tudnók azon kormányparti vezéreket nevezni, kiket szenvedély és gyűlölség vezetnek.

Ezek közé tartozik Géresi Kálmán ur is, ambar ő nem vezér, csak — viczefrajter!

A „személyi politikát” is kár emlegetni! Isten és ember tudja, hogy a kormánypart az, mely 14 év óta pusztán személyi politikát folytat.

Egyéb programja nincs, mint a Tisza Kálmán neve!

Géresi K. ur sem elvekre, hanem a Tisza nevére esküszik!

Dr. Király Ferencz urnak azon nyilatkozatát, hogy a függetlenségi pártnak reverzalist nem adott, pártunkra nézve megálázónak nem tartjuk. Ez a legbiztosabb, a legbecstelotesebb eljárás volt. Valamint a függetlenségi párt is a moralitás iránti érzéket bizonyította be az által, hogy Dr. Király Ferencz urtól reverzalist nem kért.

Persze a kormánypart, mely képviselőitől reverzalist ker és azt szokott nekik adni, abban is megbotránkozik, ha mi nem akarjuk az ő — legszelebb kifejezéssel elve — csunya eljárását követni!

A kormányparti morál mindent megjár, A mi morálunk csak egy: a tisztelesség!

Géresi K. ur ugyan nem találta fel a puszkaport, de megis talált ki valamit az u. n. „helyi hazafiság” ot. Azt ígéri, hogy erről a „Debr. Ellenőr” mai számában öszintén elmondja véleményét.

A „helyi hazafiság” mi szerintünk nem letezik, — ha letezik is, akkor az nem egyéb, mint ragaszkodás — a falu tornyához; de ha

sikerül Géresi K urnak definiálni a helyi hazafiságot, akkor 3 féle hazafiság áll elő:

1. A valódi hazafiság, melyre szívünk és a történelem (de nem a Géresi K ur előadásában!) tanítanak bennünket.

2. A „ágasabb hazafiság”. Feltalálta: Jókai Mór.

3. A helyi hazafiság. Feltalálta: Géresi Kálmán.

A Jókai találmánya csodaszülött, a Géresi K. uré pedig törvénytelen gyermek. Apjuk után egyik sem örökösödhetik!

A „Debr. Ellenőr” a „Budapest” nyilatkozatát idézi ellenünk. Csak hogy a nyilatkozat végerőlt elhagyta azt, a mit mi esztörtörtökön közöltünk. Nevezetesen a sorokat: „A helyi viszonyokat különböztetnem nem ösmérjük s bizunk a debreczeni függetlenségi párt vezérleirében, hogy pártunk érdekeit és zászlónk becsületét minden esetben meg fogják tudni védeni!”

Igy aztán egészen más értelme van e nyilatkozatnak! Hisz éppen „pártunk érdekeit” követelték azt, hogy a II-ik választó-kerületben ezuttal jelöltet ne állítsunk, hanem egy-sült erővel igyekezzünk megbuktatni a kormánypart hivatalos jelöltjét!

A pártönkivüliség, melyet Géresi K. ur megró, nagyon vitás kérdés. Pro és contra sok évet lehetne felhozni. De meggyőző-désünk szerint sokkal szebb dolog pártönkivül-léni, mint vakon követni a kormányt tükken-bokron keresztül — akár B o s z n i a - b a is!

Azt mi jól tudjuk, hogy a II-ik választó-kerületben a függetlenségi párt Fisebbségben van. Eppen azért csak rossz akarunk tudjuk be a hivatalos kormánypart azon rábeszélést és törekvést, hogy e kerületben külön jelölt állítsunk. Ha győzelemre lenne ott reme-nyünk, bizonyos, hogy — mint a „Debr. Ell.” írja — most is „szüzdéltentül, lelkesedésünk szent hevevel küzdenék a gazdasági eszméink (máskor „elforgató tervek”) győzelméért.” — de midőn azt tapasztaltuk, hogy a szolgálkúség nagy többséggel leszavazt be-nünket; miért ne nyujtanak kezét arra, hogy e szolgálkúség-ig mar egyszer megbün-hódjek?!

Igaz biz az! Ha a mi eszménk annyira m a g a s z t o s a k, mint a „Debr. Ellenőr” hirdeti, nem értjük, hogy akkor az urak mi é r t n e m j ö n n e k a t h o z z á n k ? !

Mi nem mondjuk, hogy az önk elvei ma gasztozak, s azt se bánjuk, ha hivatalos jelölt-jüket visszaleptetik!

Igaz biz az! Ha a mi eszménk annyira m a g a s z t o s a k, mint a „Debr. Ellenőr” hirdeti, nem értjük, hogy akkor az urak mi é r t n e m j ö n n e k a t h o z z á n k ? !

Mi nem mondjuk, hogy az önk elvei ma gasztozak, s azt se bánjuk, ha hivatalos jelölt-jüket visszaleptetik!

Igaz biz az! Ha a mi eszménk annyira m a g a s z t o s a k, mint a „Debr. Ellenőr” hirdeti, nem értjük, hogy akkor az urak mi é r t n e m j ö n n e k a t h o z z á n k ? !

Mi nem mondjuk, hogy az önk elvei ma gasztozak, s azt se bánjuk, ha hivatalos jelölt-jüket visszaleptetik!

Eddigél, ha egy kerületben megbuktunk a kormánypart mindíg kiguyolt bennünket, mintha a bukás szégyen lenne! Most pedig azt bizonyítja Géresi K. ur, hogy a „kisebbségben maradás nem szégyen!” Valyon nem annak az előértete-e ez, hogy most a II-ik val. kerületben Géresi ur is — bu k á s r a s z á m i t ? !

Sarló.

Debreczeniek Brassóban.

A debreczeni m. kir. gazdasági tanintézet tanárai s növendékei vasárnap érkeztek Brassóba. A pályaudvaron szép számú közönség gyült egybe, kiknek nevében K o o s Ferencz kir. tanácsos tanfelügyelő magvas, rövid beszéddel üdvözölte a vendégeket, melyre D o m o k o s Kálmán intezeti igazgató felelt, a kellemes meglepetés hangján köszönte meg a nem várt fogadtatást.

A vendégek — számszerint 45 — az „Európa” szállodába szálltak, — hol megvacsorálva, nyugalomra tértek.

Hétfőn reggel 7 órakor a társaság a Czenket megmászta, nem győzven eleget bámulni azt a félséges kilátást, mely onnan kinéz. Nagy nehezen válhatván meg a Czenktől, lejöttek a lövődebe, hol pihenő is, meg reggeli is tartatott.

It Alesius Oszkár városi tanácsos csatlakozott a társasághoz, ki szives volt a vezetést átvenni. Miután körsetat tettek volna a királyiigletben, fél tizenkét órakor a fekete-templomot néztek meg, hol megmutatták nekik annak gazdag kincseit s misemondó ruháit. Majd az ág. ev. iskolák szép könyvtára és muzeuma lett meglátogatva, melyet Gross Gyula tanár ur volt szives tőle minden alkalommal tapasztalt figyelemmel megmutatni.

Ezt követte a társas-ebed, melyen a brassói magyarság néhány tagja is részt vett, nevezetesen: Folyovics M. kereskedő, Gencsy István kir. tanfelügyelő; Kopanits Odón távirtd-hivatali főnök; Nagy Gyula kir. erdő-felügyelő; Szabó Sándor rendőrbiztos és Sze-terényi József szerkesztő. Ennyi magyar ember között természetesen nem volt hiány fel-köszöntőkébe sem. Az első felköszöntőt mondá Kóos Ferencz, a brassói magyarság nevében a vendégekre, utána D o m o k o s Kálmán igazgató a brassói magyarságra, B é k e s s y László tanár Kóos Ferenczre, Szűcs tanár Sze-terényi Józsefekre, ez vizsont a fogarasi me-nesuradalmigazgatójára, R o t t l e r József-re, mint a ki a vendégeket Brassóba hozta, Rottler József a brassói magyarság vezérleirőre. — Ezekén kívül meg sok toszat mondatott, melyek közül csak Balika Sándor tanuloet emeljük ki, a ki igen csinos beszédben köz-szöntötte fel a brassói magyarság jelenlévő férfait s a brassói magyar nőket.

Bacsfaluban szép számú csángóságtól környezve Boreza Mihály ev. lelkes szép beszéddel fogadta a társaságot, egyuttal be-hívta azt, ismert vendégszerető házához „egy pohár borra.” Lett biz abból több pohár is. Csernátfalu piacán nemzeti zászlók között Kiss Árpád csernátfalusi ev. lelkes tartott szép beszédet, üdvözölte őket a csángók nevében. Mindket beszédre D o m o k o s Kálmán igazgató felelt, megköszönte a szives fogadtatást. Malatt az igazgató beszélt, sür-ri rá g a z a p o r hullott az az „international” ablakból — szép kezek által dobatta.

Most megindult a nép táncza a piac közepén, melyet az alkalomra Siposs János derek jegyző rendezett. Nem soká tartott, a fiatalok is belekerekedett a nép gyer-

mekei közé, amugy debreczeniesen megfor-gatva a csángó leányokat, no meg közbe uri kisasszonyokat is.

Innen a faragászati iskolába ment a társaság, hol gyönyörködött a szép faragászati munkákban, sajnálkozva, — hogy miért nincs ez Debreczenben. Néhány csángó, és oláh ház berendezésének, valamint a csernátfalusi oláh templom meglátogatása után vacsorához ült a társaság, dícsérve Gódriné kitűnő s mégis bámulatosan olso konyháját. Itt Boreza Mihály bacsfalusi lelkes mondott csinos fel-köszöntőt a vendégekre, kiknek nevében B é k e s s y László tanár felelt, poharat ürítve a legkitűnőbb csángó-papra s legjobb gazdára, Boreza bácsira.

Vacsora után az ifjuság megint tánczra kerekedett, melyben csak a bacsfalusi nagy távvez zavarta meg, melyhez rohanva, be-csületesen kivettek részket tanárok s tanít-ványok az óltás nehéz munkájából. Ejjeli 11 órára járt már az idő, midőn visszatértek Brassóba.

Kedden reggel 9 órakor a társaság a Scherg W. s társi gyönyörű posztógyárát te-kintette meg, melynek tulajdonosai a leg-nagyobb előzetkenység és figyelmet tanu-sították a vendégek iránt; innen Duck Józ-sef bogyárába mentek, hol szintén szives fogadtatásban részesültek.

Ebéd után még dr. Otobrán petroleum-gyárát néztek meg, a honnan azután a leg-kellemesebb benyomások között tovább utaztak Fogarasra.

Felhívás előfizetésre.

A jelen országgyűlési képviselő választás alkalmával előfizetést nyitunk lapunk, a „Debreczeni”-re mátl kezdve július hó 1-jéig 50 krral; — a kik pedig lapunkat még a jul.-október érnegyedben is járátni óhajtnak, 3 frttal. — Előfizetni lehet a kiadóhivatalban, Telegdi K. Lajos és ifj. Csathy Károly könyvkereskedésében bármely napon.

HELYI HIREK.

* A választó-közönséghez. Lapunk elén olvasható a párt „végrehajtó bi-zottságának” Meghívása, a mely szerint a Debrecze sz. kir. város II-ik választó kerületében, pártönkivüli programmal felléptetett Dr. Király Ferencz országgyűlési képviselő-jelöltünk, holnap, f. é. június 16-án vasárnap d. e. 10 és fél órakor a város háza udvarán program-beszédet tart s erre ugy a II-ik kerület választó polgársága, valamint a közönség tisztelettel meghívatik. E helyen is-mételjük a meghívást s arra kérjük Debreczen városának n. é. választó kö-zönségét, hogy a választási mozgalom e nevezetes tényének alkalmából minél nagyobb számmal méltóztassanak meg-jelenni. Mi nem parancsszóra adjuk le szavazatunkat, hanem a képviselő jelölt által adandó polgári hitvallomás komoly megmértelése után. Megvagyunk arról győződve, hogy képviselő jelöltünk, Dr. Király Ferencz, ki pártönkivüli, mint Hor-váth Boldizsár, gróf Károlyi

A „DEBRECZENI” TÁRSZAJA

Casanova kisasszony levele.

A tenger csöndes és sima, csak olykor rezgeti meg itt-ott a lomboh aláhangyától zell-16. Kelet felé összeolvad az égi kékkel, nyugat felé meg Ceylon pálmái sötétlenek.

Az utasok nagyobb része a szobákban van: ruhát változtatnak a könnyebb levegőre. A földzeten csak egy fiatal hölgy marad és egy kenderhajó angol.

A hölgy a tenger végtelenjébe merül te-kintetével, az angol a hölgy mellett serálgat föl s alá, szüntelen vizsgáva, méregetve ezt.

A hölgy kezében egy vöröstáblájú Bede-decker van; a mint előre hajol és a könyvet hátratarja, a könyv lapjai kinyílnak, az angol belekacsingat és a következő írott szavakat olvassa benne Konstantinápoly után: „1885. aug. 17. Újfel az Atmeiden-teren séáltam anyámmal Részeg janicsárok vettek körül. Ely angol mentett meg. Arczat a sötét ben nem láthattam. Megígerte, hogy másnap meglátogat, de nem jött el.”

Az angol mosolygott, midőn ezt titkon olvasta, azután egyet fordult meg a földzeten s visszatérve így szólt a nőhoz: — Kisasszony, engedje meg, hogy be-mutassam magamat: en Black lord vagyok.

A hölgy visszafordult, mela fekete sze-meivel egy pillantást vetett az angol arczára, mig fejével egy bókot intett s így felelt: — Az en nevem Csinosseff Agóra.

— A pétérvári művész? — Igen.

Black lord láthatóan el volt bájolva, s ha eddig csupán tet-zett neki a hölgy, most már szerelmes volt bele.

De hogyisne; lehet-e valami szerelem-reizgatóbbat képzeini, mint midőn egy hajó

kis területére zárva csinos s e mellett kiválóan művelt fiatal nővel találkozik az ember s alapos kilátásai lehetnek egy kedves kalandra.

Aztán a nő orosz szépség, havas fehér arcz, szöke firtékkal és ragyogó fekete szemekkel. Nem mindennap lehet ilyen északi rőzsa bájaitól megreszégulni.

Az angol kis szeket vont előre és leült a hölgygyel szemben: — Ha nagysádnak nincs ellenére, hogy az utazás unalmait egy kis cséveggel rövi-dítsük, a mi engem illet, nagysáddal csévegni gyönyör nekem.

— Ön igen udvarias, — hiszen még nem is ismerjük egymást.

— Én ismerem nagysádat.

— Honnan?

— No vegye üres bókmesének, becüle-temre merem állítani, hogy kegyedet ezeltől három évvel láttam álomban.

— Ha becsületére nem mondta volna, azt felelném, hogy igen fiatalnak tart engem.

— Lehet, hogy állításom merész; de hátha találkozik a kegyed részéről is valami ilyen esadás emlékekkel.

Éppen ma, aug. 17-én mult három év, hogy utazásomat a föld körül elkezdtem. Ez utamban igen különös volt az első álom.

Azt álmodtam ugyanis, mintha Konstanti-nápoly egyik szép tere s keleti ég csodás csillagpompájában gyönyörködtem volna. — Közelemben részeg török katonák zajon-gását hallom s női sikoltásokat. Odásietek, hat két európai hölgyet találok ott a leg-kényesebb helyzetben, katonák által körül-veve. Néhány sikerült box és az angol kon-zulra való hivatozás más irányba terelte a katonákat.

A szineszőn örömtől ragyogó szemekkel tekintett az angokra.

— Hogyan, tehát én volt? — rebegette és kezét nyujtotta a lordnak.

— Éa? Igen én álmodtam. Mert csak

álom volt ez, madame, s a bájos istennőt há-rom év óta hiába keresem.

Ez a oly szerelmes tekintettel, oly hévvel mondta az angol, hogy a szép hölgy túlaradó értelmeinek hatása alatt a lord keblére borult.

— De hát miért nem látogatott ön meg másnap? — kérdezte azután, mikor piruló arczát fölemelte.

— Korán reggel párhajom volt, megse-besültem, s mire elhagyhatam az ágyat, kegyd már nem volt Biscónban.

A szép hölgy egy könnyű itatott föl fe-hér zsebkendővel s újra kezét nyujtott a lordnak, a ki egó ajkához s kedlőher szorít-totta azt.

Negyednapra Penangban kötött ki a hajó. Az angol korlötve ment Csinosseff urhölgy-gyel és ennek anyjával az anglikán templom felé, a papi hivatalba.

A tisztelendő ur nem volt otthon, de a mint a szolgálka mondta, nem sokára megér-kezik.

Angolunk bevezette a hölgyeket a váró-terembe, maga pedig titkolódzást kifejező mo-solylyal kért bocsánatot, hogy egy pillanatra távozik.

Karikagyűrűket akart venni és nyakék szert a menyasszonyának.

A mint kilep a kapun, a póstafutóval ta-lálkozik, a ki levelet ad neki: — Az a hölgy, uram, aki önnel van, el-felejtette ráírni a helyet.

Angolunk megnezi a levelet, csakugyan hiányzik róla a hely, csupán a név van rajta: „Iwanoff Leonóra urölgynek.”

Valami titkos késztes folytán forgatja összevissza s ez a kérdés áll sötét árnyként eléje: Miért nem téged bizott meg a meny-asszonyod e level föladásával s miért nem szólt róla, holott e tájról levelet küldeni sok bájjal jár?

Féltrehúzdik egy legyezőpálma árýéka alá és fölötti a pecsétet.

A levelelen ez volt: „Kedves Nórám! Kacagva írom neked ezeket a sorokat. Képzeld csak, megint egy hőbortos angol fogtam. A Bedecker jó kelpeze: három nap alatt ez a tizedik, a ki beleakad.

Ha láttad volna, mily komoly arczczal állította becsületszavára, hogy ezeltől három évvel ő szabadított meg, ott a hol sohasem jártam!

S ha láttad volna, milyen jól adtam én a meglepettet és a halszól elérkeenyűtet, nevettedben elájultál volna.

A férfiak rettentő ostobák, kedvesem, s különösen Back lord valóságos bivaly.

A szeme olyan mint a birkáé; a füleire raakaszthatná a kalapját; hosszú labai azokra a madarakra emlékeztetnek, a melyeket a termézetrajz a „gázlok” néven nevez.

Bosszant, hogy valami estasobás férfit Nem találok, de kibékít, hogy a zsebei duz-zadtak.

Az idén az angol tulok a kilencededik ferjem.

No de a „Casanova kisasszony kalandjai” ezzel is szaporodnak, s mihelyt a dollárjait kezem közé adja megörözve végett, őt magat azonnal itt fogom felejtetni Szumatra mangostin kofái között.

Nem írhatok többet: készülök az esku-vőre! Hahaha!

Írsn.” Angolunk olyan szemekkel nezett maga elé, mint a kitömött krokodilus.

Azonban egy ágyuloves hangjára magá-hoz tért. — hosszú lábaival repült a Szing-porba induló hajó fele. Gardonyi.

István, g Miklós s fia, igazo kik benne benne a zett muni ösmérőjét diadalra geljük e mert az, hrdeteid Dr. Király juttatású A ki ez e vazhat Dr jat elvet Gyüijünk czen polga lam — ne nem a ha szivből to pest” című hozott a di arrol, hogy kinek to közlése áll számot a gata elvtar semmibe se ből eredt, k Atvette a h a g a y t a jobban jelle és így hang k a t k u l b i z u n k p á r t v e z t u n k e r c s ü l e t e f o g j á k a l y e s ! T e s z e h ü s e g d o l g y k i t ő l e s e z e v i s z o n y s z á m á b a n d r . K i r á y v á r o s u n k b a n v e l t e s e n e k a l o p o s k e p z e d o i k o d o f e r t a d a l m i m o z g a l o m n e k i e v e k o t a z a l g y t o r t e n t , g r . D e g e n t e r e k k e r i n g t e z o t t a t t a k u n A z o n b a n a n e m v á r v a b e v á r n i m e z l a t t i k , m e g m o n d á s t b e l t e t , d r . C e k e n y s z e r t e n k i j e l ö l t e t g y ü l e b e n l e v ő u a r r a , h o g y m e l l e t t h a r c z v á r o s a m a z e t t , a l a i r o s o t t a r t o t t e r t e t j e l ö l t e k k i k e F e r e n c z a z e t t o t t e , h o g y t o k e g y i k a k ö z j o g y a l a n o s e n a k ö z z e b a d s á g a t f e n t v á l a s z t á s a m a f ü g g e t l e n s e g g y ü l e s e b e n F e r e n c z e l e n b e v á l a s z t á s t a t a g j a i k ö z z ü l t e l e z t e k m a g s z a v a z n i . A z f ü g g e t l e n s e g i n a k i , v a g y k e r d e s e k t e n v a z n i , n e m m e z e t i l e t i , e t d e m o n d a f o r d e m v a l a m i k o r m a n y e l l e z e t t i s z t a n t A z a b a d e l v e t K i r á y F e r e n c z m e g v a n g y ö z ő a k e p v e l ö l t a l a p o s a n k e p z E g y s z a b a d e l v e t * A v á l a s z t m a n y v á l a s z t ó k n a k . e l j á r á s k ö v e t t e g y e k e t n e m k i i g a z o l o s o k f o l y k o t t a d a t n i : f t á r s á k a t , h o g y (s z a v a z ó n a p j á g j ó l m e g g u k k a l f ö l v e g y l e s l e g e s m u n k á t e z ő i t , m i n t m

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

amely debreczenesen megfor- sárgó leányokat, no meg közbe uri...

István, gróf Zichy Jenő, Perczel Miklós sat. és e városnak oly kiváló fia, igazolni fogja azok várakozását...

Dr. Király Ferencz ezen elvek érvényre juttatását életcélnak fogja tekinteni. A ki ez elvekkel egyetért, bátran szavazhat Dr. Király Ferenczre...

Dr. Király Ferencz és a sajtó. A „Budapest” című lap egy tájékoztató közleményt hozott a dr. Király Ferencz jelöléséről...

Törvényszéki hírek. A deb. kir. büntető törvényszék előtt legközelebb a következő tárgyalások vannak kitűzve...

Szerencsetlen halál. Kammerer Lajos névű 6 éves fiúcska, ma reggel a pétérfütelez 941 sz. a. a pinczebe esett...

Vizsgák. Az ágost. hitv. evang. elemi iskolában az ez év vizsgák június hó 26-án (szerdai napon) fognak megtartatni...

Uj telefonsodronyok. Nemrégiben írtuk, hogy a berlini postagazgatóság mozgótelefonokat szerkesztett, melyeket szabadon lehet majd bárhova helyezni...

Hálaadó isteni-tisztelet. Az iskolai év bevezése alkalmából f. hó 17-én d. e. 8 órakor haladó isteni-tisztelet tartatik a ref. nagytemplomban...

Vasuti előmunkálati engedély. A közlekedési miniszter Boros Bálint országgyűlési képviselő és érdektársának a magyar északkeleti vasút szatmári állomásából kinyúlva Lázari, Nagy Páleske Galácsi, Jank. Majtis és Nagyszerkes erintésével Fehergyarmatig vezető helyi érdekű vasútra az előmunkálati engedélyt egy évre újabb megadta...

A ker. ifjak önképző egyesülete. A „Margit” furdó díszes vígadó-teremben június 16-án este tartja. Eme táncmulatság a készülődések után ívelve, látogatott és jól sikerült fog lenni...

A regale-előlegek. A regale-tulajdonosoknak nyújtandó előlegekről szóló már a felsőház által is elfogadott törvényjavaslat értelmében, a törvényben meghatározott tulajdon-jogi, zálog- és más elsőbbségi igények bejelentésének határideje a december 31-én történő regale megváltására nézve oly módon fog megváltoztatni, hogy a pénzügyminiszter felhatalmaztatik, miként ezen határidőt rendeleti úton korábbi időpontra tuzze ki...

Társas vacsora. Dr. Király Ferencz képviselő-jelölt ur tiszteletére holnap este 8 órakor a „Korona” szálloda termeiben társas-vacsora rendeztetik. Egy teretek ara 1 frt. Felkérjük pártunk tagjait, hogy a társas-vacsorán minél nagyobb számmal sziveskedjenek megjelenni...

Batyu-mulatság. Lapunk hasábjai gyakran referáltak már azokról a kitűnően sikerült szokott batyu-mulatságok nemelyikéről, a mely egy néhány ur család barátságos összejöveteléből, labdázásból, vacsorából s gyakran éjfel utáni tartó táncból szokott állani. Ezek a batyu-mulatságok eleinte csak veletlenek, később összebeállítás folytán jöttek létre, s most már annyira kedvelté lett, hogy a mulatságoknak állandó rendező bizottsága van, a mely e hó 29-re is tervezett egy ilyen mulatságot, még pedig, a mint halottuk, ezuttal nem az erdőn, hanem Szikszaynál. Szikszay terme különben alkalmas ilyen társas mulatságok rendezésére a terem gyönyörű szép, villanyval van világítva, tagas szellős s eszerint felülmúlt várakozásunkat...

Egyház. A deb. ref. egyház tanácstermében 1889 ik évi június hó 15-dik napján d. u. 4 órakor iskolaszéki ülést tartatik. Tárgy: néhány fontos ügy.

Ketszínűség. „Ketszínűek vagyunk” Mondják mamekuk... Pedig lobogónkon A három szín lobog! Ok a kétszínűek, Minék ez a lárna? Hiszen az ő színek A — fekete sárga!

Uj telefonsodronyok. Nemrégiben írtuk, hogy a berlini postagazgatóság mozgótelefonokat szerkesztett, melyeket szabadon lehet majd bárhova helyezni. Most egy újabb hírt is léptetett eltebe a berlini postagazgatóság a telefon-hálózatban. Az újonnan készülő vezetéknel ugyanis már nem acélsodronyokat alkalmaznak, hanem foszforbronzból készült sodronyokat, melyeknek készítése módja meg ez ideig titok. Az újfajta sodronyok az az előnye van az acélsodrony felett, hogy csak fél olyan vastag és fél olyan súlyú, mint ez, s mégis háromszorosa nagyobb a vezető képessége. Ez pedig nagy befolyással lesz a távzólo-hálózat elterjedésére.

Hálaadó isteni-tisztelet. Az iskolai év bevezése alkalmából f. hó 17-én d. e. 8 órakor haladó isteni-tisztelet tartatik a ref. nagytemplomban.

Vasuti előmunkálati engedély. A közlekedési miniszter Boros Bálint országgyűlési képviselő és érdektársának a magyar északkeleti vasút szatmári állomásából kinyúlva Lázari, Nagy Páleske Galácsi, Jank. Majtis és Nagyszerkes erintésével Fehergyarmatig vezető helyi érdekű vasútra az előmunkálati engedélyt egy évre újabb megadta.

A ker. ifjak önképző egyesülete. A „Margit” furdó díszes vígadó-teremben június 16-án este tartja. Eme táncmulatság a készülődések után ívelve, látogatott és jól sikerült fog lenni. — A rendezőség fíradhatlan tagjai mindent megtettek arra nézve, hogy a mulatság a kívánt várakozásnak teljesen megfeleljen. A park villanyvilágított sétányain ma sok jó ismerős és szenvedélyes táncos fog találkozni, élvezve a kert üde levegőjét, s gyönyörködve a villany tündéres fényáradatában.

Királyi köszönet. A deb. 1848—9-iki honvéd-egylet részvét-feliratot intézett király ő felségéhez Rudolf trónörökös elhunytá alkalmából. E feliratot a király — a belügy-miniszter útján — legkegyelmesebb köszönetet nyilvánította a honvéd-egyletnek.

táncmulatságot rendez. Belépti díj 70 kr. Kezdeté delután 3 órakor. Felülfizetések kö szönettel fogadjatnak s hirlaplilag nyugtáztatnak.

Zilahy Gyula, a nemzeti színház tagja, a debreczeni közönség kedvence, folyó hó 13-án szavalati estélyt rendezett Zilahon, a városháza színterében. Ez alkalommal felolvasta lapunk segéd-szerkesztőjének: Kósa Barnának „Lengyelországi emlékek” cz. verseit is, melyeket ő mutatott be a debreczeni felolvasó-körben.

Iparosok figyelmébe. A m. kir. államvasutak igazgatósága műhelyi gépészeti be rendezésének kiegészítésére 1889. évben szükségelt különféle szerszámgépek és készülékek szállására nyilvános pályázatot hirdetve, erre az iparosok figyelmét oly megjegyzéssel hívjuk fel, hogy a közelebbi feltételeket tartalmazó hirdetmény a kamara hivatalában (hatvan-utca 1445) a hivatalos órák alatt megtekinthető. Debreczen, 1889 június 8. A kereskedelmi és iparkamara.

Ermellékről. A székelyhídi önkéntes tüzoltó-egylet javára Székelyhídon a furdó telepen; kedvezőtlen idő esetén pedig a furdó termében 1889. évi július hó 7-én táncmulatságot rendeztetik. Belépti jegy személyenként 1 frt. Család jegy 2 frt. Kezdeté este 8 órakor.

Esküvő. Szabolcsi Lajos, Debreczenben is ismert fiatal úr és a Gresham tisztviselője f. hó 20-án vezető oltárhoz Deutsch Ilona kislányhoz Budapesten, a dohány-utca izr. templomban.

Dohánytermelők figyelmébe. Értesítetnek a Debreczen város határában engedélyezett kistársi dohánytermelők, hogy dohánnyal beültetett földterületek fölmerése a helybeli m. kir. pénzügyi szakasz által a következő helyen és napokon fog eszközöltetni, u. m.: június 21-én Óudódon és Szepesen, június 27-én Pallagon. Július 1-én Ebesen, július 4, 5 órák Ujféden, július 8, 9 órák Elep, Hegyes Almoguzon. Debreczen, 1889. június 14. Mezőrendőrkapitányság.

Ólcsó utazás. A m. á. v. városi menetjegy iroda által f. hó 16-án, azaz vasárnap delben Budapestre rendezendő társas kiránduláshoz a jegyek egy a bejelentettek, mint a megjelenteknek vasárnap d. e. 11 óráig kiadatnak.

Budapesti Hirlap. (Szerkesztők és lap-tulajdonosok: Csukás József és Rakosi Jenő). A „Budapesti Hirlap”-nak a hazai műveltség közönség vetette meg alapját. A lap elei- től fogva megértette a magyar közönség szem- létét: minden pártédekel megelévezéssel küzdött nemzetünk és fajunkért, ez egyetlen küldetés: magyarság! Viszont az ország legkiválóbb in- telligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely paratlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtó- ban maig a legfinnyesebb eredményt a „Bu- dapesti Hirlap” érte el: legnépszerűbb, legel- terjedtebb lapja az országnak. A külső dol- gozótlarsák egész seregén kívül a szerkesztő- ségnek annyi belső tagja van, a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik. Minden fontos- sabb bel- vagy külföldi esemény felől rendes levelezőn kívül saját külön tudósító értesít közvetlenül: a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhat- juk: nem történik a világon semmi jelentős- keny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hir- lap” arról rögtön ne adjon hírt és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hirlap” politikai cikkei Kaus Ivor báró, Rakosi Jenő, Grün- vald Bela, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal hiven a lap független, magyar, pártédekel nem ismerő szelleméhez. Poli- tikai hírei széleskörű összeköttetések alapján legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegy- zetek alapján szerkesztik. Magyarország poli- tikai és közéleti felől távirati értesülésekkel látunk el rendes levelezők, minökkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap. „Budapesti Hirlap” távirati tudósítási manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó leg- jobban szervezett hírszolgálatával. Europa ösz- ses metropolisáiban Lóndontól Konstantiná- polyig saját tudósítók vannak, a kik egy az egy történő eseményeket, mint az elektromos dróton odafülo híreket rögtön megtáviratoz- zák. A külföldi rendes tudósítókön kívül minden fontosabb esemény felől a szerkesztőség külön kiküldetésű tagjai adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hirlap” e czélokra havonként oly összeget fordít, mint a mennyi előzől 10 évvel meg egy-egy hirlap egész költségvetése volt: de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban értesülő orga- numa a sajtónak. A „Budapesti Hirlap” tar- czarovata a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napirovatoktól kitűnő zsurnal- isták szerkesztik s a helyi értesülés ismert leggyorsabb tudósítóokra van bízva. Rendőrségi és törvényszéki rovatát külön-külön szerkesztői a főváros sőtét eseményeit is mindig oly han- gon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hirlap” helyet foglalhat minden család asztalán. A köz- gazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozására szükséges. A regénycsarnokban csak kiváló írók legújabb műveit közli. — Az előfizetés feltételei: Egész évre 14 frt. félévre 7 frt. negyedévre 3 frt. 50 kr. egy hóra 1 frt. 20 kr. Az előfizetések vidékről legcélszerű- ben postautalvánnyal eszközölhetők követ- kező czim alatt: A „Budapesti Hirlap” kiadó- hivatalának. IV. kerület, kalap utca 16. szám.

Törvényszék.

A kir. kuriához az év első öt hónap- jában, tehát június 1-ig beerkezett 10.780 ügydarab; a múlt évről maradt 7399 db hát- ralekkel együtt tehát elintézendő volt összesen 18.369 vagysis 796-tól több, mint tavaly ugyanez időszakban. Elintéztetett pedig összesen 11.271 db, marad hátralek 7098 db, vagysis időszak- hoz képest 170-nel.

Számrejtvény.

Közl.: Bibicz — 16 7 25 19 2 Természetudós. 19 7 13 22 5 Súlymértek. 27 10 14 15 Leginkább; kézművesek hasz- nálják. 17 6 16 7 27 9 11 3 Szenvédek enyhítője. 9 25 14 8 23 18 26 Sok boldogság és bánat okozója. 3 7 18 4 21 Madár neve. 24 11 25 20 5 A közlekedésre igen fontos 6 11 1 A Dana mentén sok ilye- látás. 20 2 35 11 18 Mindenkinék sorsa. 9 28 11 6 15 1 2 10 11 27 A lét kezdete. 1—28 Adja Isten, hogy tel- jesüljön. (Megfejtők neveit közöljük a köztük június hó 22-én érkező olvasmányt sorsolunk ki.)

Utolsó számrejtvénynek megfejtését helyesen beküldötték: B. M. (Budapest), K. Hajdu Lajos (Kisújszállás), Sz. Mészáros Jusztina, Br. Dittfurtne (Pozsony), N. N. Margit Weiss Ignác, Nagy Olga nyertes. Feketéné, Grün Teréz, Balló Menyhért, Kádás Imre, színész (Budapest), Luksz Eteleka, Kohn Eteleka, Szedlák Ilona, Polgári Roza és Teréz, Répánszki Vilma, Csórián József, ifj. Nagy Gábor.

SZERKESZTŐI POSTA.

G. F. urnak, helyben. — On igen téved, mi Fráter Imre urnak, mint magán embernek, öszinte tisztelői vagyunk, a mint hogy a kedves öreg urat széles körökben tisztelik és szeretik. A mi azonban a partembert s pártelököt, vagy azt illeti, a mit ily minőségben nyilvánosan elmondott, az mindig kritikánk tárgya, még pedig annál élesebb kritikánk, minél inkább ötközik viszont a mi úgyünk érdekkörébe!

Feloldó szerkesztő Gáspár Imre. Kiadó Kutaszi Imre.

Kiadó föld. A szikgati cserépvető megett 26 hold, 844 öl ujosztású föld, a rajta levő épületekkel, folyó évi szept. 1-től kiadó. Értekezhetni (csapó) vár- utca 356. sz. a. Malatinszky Ferencznél.

Egyetlen a maga nemében! Az újonnan feltalált bevezető, ésszerűen fémreztetett kerekek foglaltat, költő és jól-készültekkel, két bronzozott anyulal és szabaddalmazott órá-lappal, mely sötét éjszakán — minden világító kerekek nélkül — mint a hold egy ragyogó és szesz nélkülözhetlen óra-csapó 2 frt 75 árba kerül. Minden megrendelő óra egy külön e célra készített postai-szerénybe pakoltatik és azaz utaródeli, azaz az üresg beküldése mellett, minden világsajtó felé szociálditák. WEISZ S. és társa központi óra-raktára Becs, F. Seiler-gasse 7.

Köszén-kátrányt legjobb minőségben zsindeley és deszkatetők behuzására, mely által azok tartóssága kétszerte hosszabb, továbbá czulápok, melyek a földbe ásatnak; kerítések s gaz- dasági eszközök befestésére, hordókban a 50 egész 200 kiló súlytartalommal; — továbbá saját gyártmányu COAKSOT (pírszén) kovácsok és lakatosok részére ajánlja jutányos ár mellett a légszeszgyár igazgatósága Debreczenben.

Előnyös vásárlás! Pokroczok és lotakarok legelő és legnagyobb bizományi raktára állam levén, ennél fogva adhatom azokat u. m. lotakarokat mindenféle szegélyvel 1 frt 30 kr, ugyancsak 180 cm szé- les és 180 cm hosszú drbjá 1 frt 75 kr. Sárszörb takarok drbjá 2 frt 75 kr. Berkeosi takarok drbjá 3 frt 50 kr. Urassági takarok drbjá 4 frt. Burret — helyem takarok a legcélszerűbbek u. m. ver- res, kék zöld, narancs sat. strafos drbjá 3 frt 50 kr. Kapható utánvét, vagy előlegez pénzbekezdés mellett. Export-Etablissement Weiss Wien I. Seilergasse 7.

